LAMPIRAN

1. Tabel Penentuan Panjang Gelombang Maksimal

PanjangGelombang (hm) Absorbansi
435 1,920
445 1,109
455 0,988
465 0,952
475 0,839
485 0,698
495 0,461
505 0,285
2. Tabel Penentuan Konsentrasi dan Kadarpada Beda Variabel Pelarut
Sampel | PanjangGelombang | Absorbansi | Konsentrasi(ppm) Kg/c(i))a '
1:1 435 nm 0.442 23,02 2,25
1:2 435 nm 0.311 16,19 2,28
1:3 435 nm 0.280 14,58 2,33
1:4 435 nm 0.265 13,80 2,39
1.5 435 nm 0.250 13,02 2,40

3. Tabel Penentuan Konsentrasi dan Kadarpada Beda Variabel Waktu

Pemanasan

PanjangGel Waktu . | Konsentrasi | Kadar

Sampel Absorbansi
ombang Pemanasan (ppm) (%)

100 ppm 435 nm 10 menit 0.178 9,27 2,48
100 ppm 435 nm 15 menit 0.183 9,53 2,41
100 ppm 435 nm 20 menit 0.188 9,79 2,35
100 ppm 435 nm 25 menit 0.194 10,10 2,28
100 ppm 435 nm 30 menit 0,198 10,31 2,23

LAMPIRAN PERHITUNGAN

1. Perhitungan Larutan Standar

_ massa(mg)
PP Volume(1000 ml)

_ massa (mg)
100 ppm = 1000 ml
Massa = 100.000 mg = 100 gram

Pelarutan dilakukan pada labu takar 100 ml maka :

100 gram  x
1000ml 100 ml
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x =10 gram

2. Perhitungan Absortivitas (a)

Absorbansi maksimal _1.920

= 0.0192 (Agustina Ayu.2012)

konsentrasi larutan B-karoten " 100
3. Perhitungan Konsentrasi Tabel 2 (C)

Menggunakan Hukum Lamber-Beer didapat :

Sampell |A=axbx(C
co A
~axb
0.442 mg
C= T = 23,023 — = 23,02 ppm
0,0192—<%_ % 1cm 1ter
mg cm
Sampel2 |A=axbx(C
Co A
~axb
0.311 mg
C= o = 16,197 —=16,19 ppm
0,0192 x1cm Iter
mg cm
Sampel3 |A=axbxC
co A
~axb
0.280 mg
C= Titer = 14'581'_ = 14,58 ppm
0,0192 —=L_ x1cm Iter
mg cm
Sampel4 |A=axbxC
co A
~axb
0,265 mg
C= e = 13,80 — = 13,80 ppm
0,0192 x1cm Iter
mg cm
Sampel5 |A=axbxC
. A
~axb
0,250 mg
C= Titer = 13,021_— = 13.02 ppm
0,0192 x1cm Iter
mg cm
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4. Grafik Hubungan Absorbansi dengan Konsentrasi (Tabel 2)

Grafik Absorbansi vs Konsentrasi
0,5
0,4 _— y = 0,855x - 0,010
03 / R? = 0,998
0,2
0,1 &= Absorbansi
0 T T T T ] Linear (Absorbansi)
0 5 10 15 20 25

5. Perhitungan Kadar dan Persen Kesalahan pada Tabel 2

Sampell | y=0,855x-0.010

0.442 = 0,855 x— 0.010

x =0,52 ppm

Konsentrasi -karoten dalam sampel = 0,52 ppm

Konsentrasi sampel= 23,02 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi -karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %

=0,52/23,02x100 % =2,25%

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x100 %
Kadar sebenarnya

_ 250225 009 = 10,00 %
= 250 X o = 10, ()

Sampel 2 | y=0,855x—-0.010

0.311 =0,855 x- 0.010

x =0,37 ppm

Konsentrasi 3-karoten dalam sampel = 0,37 ppm

Konsentrasi sampel= 16,19 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %

=0,37/ 16,19 x 100 % = 2,28 %

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya

_ 250228 000 =880%
- 250 0= 9800

Sampel 3 | y=0,855x-0.010

0.280 = 0,855 x— 0.010

x =0,34 ppm

Konsentrasi -karoten dalam sampel = 0,34 ppm
Konsentrasi sampel= 14,58 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel
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= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %
=0,34/14,58 x100 % =2,33 %

Perhitungan Persen Kesalahan teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x100 %
Kadar sebenarnya

= 207233 009 = 6,80 %
~ T 250 T ROEA
Sampel4 | y=0,855x—-0.010
0.265 = 0,855 x—0.010
x =0,33 ppm
Konsentrasi -karoten dalam sampel = 0,33 ppm
Konsentrasi sampel= 13,80 ppm
Kadar B-karoten dalam sampel
= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %
=0,33/13,80 x 100 % = 2,39 %
Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis
Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya
_ 20232 000 = 7,20 %
- T 250 AT AEA
Sampel 5 | y=0,855x—0.010

0.250 = 0,855 x—0.010

x=0,31 ppm

Konsentrasi -karoten dalam sampel = 0,31 ppm

Konsentrasi sampel= 13,02 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi 3-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %

=0,31/13,02x100 % =2,40%

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya

_ 50— 240 100 % = 4,00 %
= 2’50 X (I 0

6. Perhitungan Konsentrasi Tabel 3 (C)

Menggunakan Hukum Lamber-Beer didapat :

Sampel 1

A=axbxC
C= A
" axb
0,178 mg
C= Titer = 9,27 Tter — 9,27 ppm
0,0192 1 Iter
mg c
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Sampel2 | A=axbxC
_ A
" axb
0,183 mg
C= it = 9,53 Titer = 9,53 ppm
0,0192 —— x 1 1ter
mgc
Sampel3 | A=axbxC
_ A
" axb
0,188 mg
C= Titer = 9,791_— = 9,79 ppm
0,0192 x1cm 1ter
mgc
Sampel4 | A=axbxC
_ A
" axb
0,194 mg
C= T = 10,10 —= = 10,10 ppm
0,0192 ——— x 1 cm 1ter
mgc
Sampel5 | A=axbxC
_ A
"~ axb
0,198 mg
C= Titer = 10,31 = 10,31 ppm
0,0192 —=X_x1 iter
mgc

7. Grafik Hubungan Absorbansi dan Konsentrasi (Tabel 3)

02 Grafik Absorbansi vs Konsentrasi
0,195 y =0,993x - 0,052
019 R?=0,999
0,185 / == Absorbansi
0,18 — Linear (Absorbansi)
0,175 T T T T T 1
9,2 9,4 9,6 9,8 10 10,2 10,4

8. Perhitungan kadar dan persen kesalahan

Sampel 1

y =0,993 x — 0,052

0.178 =0,993 x — 0,052

x=0,23

Konsentrasi 3-karoten dalam sampel = 0,23 ppm

Konsentrasi sampel = 9,27 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
X 100 %
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=0,23/9,27x100 % =2,48 %

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya

_ 220248 00 % = 0,08 %
~ T 250 U TREEA
Sampel 2 | y=0,993 x - 0,052
0.183 =0,993 x — 0,052
x=0,228
Konsentrasi 3-karoten dalam sampel = 0,228 ppm
Konsentrasi sampel = 9,53 ppm
Kadar B-karoten dalam sampel
= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %
=0,228/9,53x100% =241 %
Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis
Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya
_ 220224 000 = 3,60 %
~ T 250 U RTREA
Sampel 3 | y=0,993 x - 0,052
0.188 =0,993 x — 0,052
x=0,23
Konsentrasi B-karoten dalam sampel = 0,23 ppm
Konsentrasi sampel = 9,79 ppm
Kadar (B-karoten dalam sampel
= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %
=0,23/9,79x100 % =2,35%
Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis
Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya
= 2507235 100 % = 6,00 %
= 2’50 X 0= 0, 0
Sampel4 |y =0,993 x - 0,052

0.194 =0,993 x — 0,052

x=0,23

Konsentrasi B-karoten dalam sampel = 0,23 ppm

Konsentrasi sampel = 10,10 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %

=0,23/10,10x100% =2,28%

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x 100 %
Kadar sebenarnya

_ 250228 000 =880%
= 250 X b =8, 0)
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Sampel 5 |y =0,993 x - 0,052

0.198 =0,993 x — 0,052

x=0,23

Konsentrasi 3-karoten dalam sampel = 0,24 ppm

Konsentrasi sampel = 10,31 ppm

Kadar B-karoten dalam sampel

= (konsentrasi B-karoten dalam sampel / konsentrasi sampel)
x 100 %

=0,24/10,31x100% =2,23%

Perhitungan Persen Kesalahan Teoritis

Kadar sebenarnya — kadar sampel
%Kesalahan = x100 %
Kadar sebenarnya

_ 250223 100 % = 10,80 %
-7 250 0= 1OV

9. Foto Praktikum
Larutan Standar

Larutan Sampel
(Variabel Konsentrasi)

Larutan Sampel
(Variabel Waktu Pemanasan)




